
Abstrakt
Migrace je fenoménem současnosti, je způsobována především nerovnoměrným

ekonomickým a  demografickým vývojem v  různých  částech  světa,  ale  také  z

důvodů  sílících  sociálních  sítí  migrantů  a  potenciálních  migrantů.  Migrační

proudy lze zvládnout pouze tehdy,  pokud zainteresované země začnou otázku

emigrace a imigrace řešit v úzké kooperaci. Migraci nelze nijak bránit a je proto

lepší je regulovat a těžit z ní. Každý stát může zvolit aktivní či pasivní přístup k

migračním tokům na svém území.

Magisterská práce se pokouší o definici migrace jako celospolečenského jevu a

zároveň identifikuje nejdůležitější determinanty, které ji významně ovlivňují. První

kapitola stručně uvádí čtenáře do problematiky migrace, stanoví cíle, podcíle a

výzkumné otázky této práce, a obsahuje výčet použitých metod. Ve druhé kapitole

je podán základní výčet migračních teorií, blíže popsány typy migračních politik.

Třetí kapitola popisuje současné trendy v mezinárodních migracích a migračních

politikách. Právnímu a institucionálnímu rámci politiky zaměstnávání cizinců je

věnována samostatná kapitola. Další kapitola přináší popis vývoje zaměstnanosti

cizinců  a  popis  demografické,  vzdělanostní  a  regionální  struktury  cizinců

pracujících  v  ČR.  Zvláštní  kapitola  je  detailně  zaměřena  na  pilotní  projekt:

„Aktivní výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“, na důvody, které vedly k

jeho realizaci, na jeho základní charakteristiky, podmínky pro vstup do projektu,

kvóty, aktéry a jeho dosavadní vývoj. V samostatné subkapitole byla provedena

SWOT analýza tohoto pilotního projektu. Konkrétní faktory, sféry a kritéria SWOT

analýzy, jsou hodnoceny pouze z pohledu České republiky, a nikoliv z pohledu

samotného cizince či jeho domovského státu. Práce se v samotném závěru pokouší

přinést  několik  doporučení  pro  zefektivnění  současné  politiky  zaměstnávání

cizinců v ČR.

Migrace je velmi složitá věc a neexistuje žádné jednoduché a univerzální řešení



problémů s ní spjatých. U migrační politiky je důležité mít na paměti holistický

přístup zohledňující nejen ekonomické a sociální aspekty, ale také otázky kulturní

a náboženské rozmanitosti, příslušnosti ke společnosti, participace a politických

práv. Je tedy nutné hledat politiku, která bude konzistentní.


